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DIPARTIMENTO SERVIZI GENERALI, APPALTI ED ECONOMATO
DIVISIONE SERVIZI GENERALI
SERVIZIO GESTIONE PARCO VEICOLI
SERVIZIO GESTIONE PARCO VEICOLI
All. A
AVVISO PUBBLICO
INDAGINE ESPLORATIVA DI MERCATO 
FINALIZZATA AD INDIVIDUARE LA PLATEA DI POTENZIALI OPERATORI ECONOMICI INTERESSATI E LE CONDIZIONI ECONOMICHE PRESENTI SUL MERCATO DI RIFERIMENTO PER IL “SERVIZIO DI FORNITURA DI RICAMBI PER IL PARCO VEICOLI DELL’ AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI TORINO” - TRIENNIO 2024/2026.

Nell’alveo delle attività istituzionali ed interne, questa Amministrazione ha anche la necessità di disporre di ricambi ed accessori per il servizio di riparazione veicoli presso l’officina presente all’interno dell’Autorimessa Comunale.
La scrivente, nell’ambito delle proprie competenze di gestione del parco veicoli municipale, provvede anche alla gestione del servizio in oggetto per conto della Città e, pertanto, intende poterne eventualmente procedere all’acquisizione come indicato successivamente nel paragrafo “EVENTUALI MODALITÀ DI AFFIDAMENTO”.     
A tal fine, in applicazione:
del Titolo I e dell’art. 50 del D.lgs. 36/2023;
dell’art. 13 commi 1 e 3 del “Regolamento per la Disciplina dei Contratti” (n. 386) della città di Torino;
e delle linee guida n. 4 di ANAC, in ordine alle “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”,
si ritiene opportuno effettuare un’indagine esplorativa di mercato volta ad individuare la platea di potenziali operatori economici interessati e le condizioni economiche presenti sul mercato di riferimento per il “Servizio di fornitura di ricambi”, attraverso l’acquisizione di preventivi.
CARATTERISTICHE GENERALI
Per lo svolgimento del servizio oggetto dell’indagine, si dovrà tener conto delle condizioni previste dai documenti allegati al presente avviso e facenti parte integrante e sostanziale dello stesso, contenenti le condizioni minime che regolano le modalità di partecipazione e affidamento, e dell’esecuzione della fornitura.




MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE ALLA INDAGINE ESPLORATIVA
Gli operatori economici interessati ad essere invitati alla procedura in oggetto dovranno possedere i requisiti sotto elencati e produrre la documentazione richiesta secondo le modalità e i termini indicati nel par. “MODALITÀ DI INVIO”.
Requisiti richiesti agli operatori economici 
Sono ammessi a partecipare alla procedura i soggetti, singoli o raggruppati, di cui all’art. 65 del D.lgs. 36/2023, con l’osservanza di quanto disposto dallo stesso art. 65 e dai successivi artt. 67 e 68.
Tali soggetti devono essere in regola con quanto disposto dall’art. 102 comma 1 lettere a), b) e c).
Gli Operatori Economici partecipanti alla presente indagine esplorativa non dovranno trovarsi in nessuna delle cause di esclusione previste dall’art. 94, art. 96 comma 1, art. 98 del D.lgs. 36/2023, ed essere in regola con l’osservanza delle norme in materia di prevenzione, protezione e sicurezza del lavoro di cui al D.lgs n. 81/2008 e s.m.i., ed in possesso dei requisiti minimi previsti nell’All. B.
I soggetti interessati a partecipare all’indagine dovranno dichiarare e produrre:
Istanza di partecipazione all’indagine, redatta su apposito modulo allegato al presente avviso -  e facente parte integrante e sostanziale del medesimo - (All. F), in lingua italiana, firmata digitalmente dal Legale Rappresentante/Titolare.

Preventivo per il servizio di fornitura, compilata secondo il modello All. D, con l’indicazione dello sconto offerto per ciascuna categoria indicata. La media aritmetica degli sconti rappresenta il criterio oggettivo con cui l’offerta verrà valutata.
Dichiarazione requisiti capacità tecnica e professionale, resa utilizzando il modulo fac-simile (All. G), relativa alla disponibilità di avere o poter disporre di uno o più magazzini ricambi ubicati nel territorio cittadino o nei comuni limitrofi, secondo quanto indicato all’art. 3 dell’ Estratto di Disciplinare.
Dichiarazione capacità economico finanziaria, validamente compilata e sottoscritta, utilizzando il modulo fac-simile (All. H), secondo quanto indicato all’art. 3 dell’Estratto di Disciplinare, concernente il fatturato maturato nel triennio precedente alla presente ricerca di mercato che dovrà essere pari ad almeno il doppio del valore stimato per il Servizio triennale di fornitura in oggetto.
Si rassegna che le documentazioni/dichiarazioni da presentare sono funzionali alla verifica di coerenza dei preventivi rispetto alle caratteristiche qualitative/quantitative previste dal capitolato. 
Tutta la suddetta documentazione dovrà essere sottoscritta digitalmente dal soggetto che presenta il preventivo o dal suo Legale Rappresentante.
In assenza delle suddette dichiarazioni il preventivo non potrà essere considerato ricevibile. Analogamente non potranno essere presi in considerazione documenti contenenti riserve, condizioni, illeggibili o pervenuti fuori termine.
Gli allegati indicati nell’Estratto di Capitolato (All. C) e nell’ Estratto di Disciplinare (All. B) non sono necessari ai fini della presente indagine ma saranno esclusivamente richiesti all’/agli Operatore/i Economico/i qualora l’Amministrazione esperisca formale procedura di affidamento ai sensi del Codice dei Contratti.


MODALITÀ DI INVIO
L’adesione alla presente indagine esplorativa di mercato e la conseguente trasmissione dei documenti seguenti richiesti:
· il modello di preventivo per il servizio fornitura ricambi(all. D);
· il modello di Istanza di partecipazione all’indagine (all. F);
· il modello di dichiarazione requisiti capacità tecnica e professionale (all. G);
· il modello di dichiarazione capacità economico finanziaria (all. H).
dovrà pervenire esclusivamente via PEC al seguente indirizzo:
parcoveicoli@cert.comune.torino.it 
entro e non oltre le ore 12.00 del 08 marzo 2024., indicando nell’oggetto della e-mail la seguente dicitura:
[bookmark: _GoBack]“Indagine esplorativa di mercato - SERVIZIO DI FORNITURA DI RICAMBI PER IL PARCO VEICOLI DELL’ AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI TORINO  - TRIENNIO 2024/2026 ”.
EVENTUALI MODALITÀ DI AFFIDAMENTO      
In presenza di adesioni ritenute idonee alla finalità della presente indagine, l’Amministrazione si riserva fin d’ora la facoltà di considerare una rosa maggiormente qualificata tra le proposte pervenute ovvero di non procedere alla valutazione.
La scrivente si riserva la facoltà di negoziare ogni ulteriore dettaglio e richiesta documentale e condizione, mediante affidamento ai sensi dell’art. 50, comma 1, lettera b) del D.lgs. 36/2023, per la conferma ed un ulteriore miglioramento dell’offerta economica, con l’Operatore Economico di cui sopra che sarà risultato maggiormente idoneo a seguito della presente indagine e che sia accreditato (procedura di registrazione presente sul sito www.aquistinretepa.it) ovvero si accrediti , entro 15 gg. dalla pubblicazione dei risultati sul sito istituzionale dell’indagine esplorativa di mercato,, sulla piattaforma elettronica del MePA (Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione), nella quale si potrà procedere ad esperire l’effettiva procedura di affidamento, ovvero con altra modalità.
In ogni caso la scrivente potrà procedere, a suo insindacabile giudizio, anche per difetto di preventivi pervenuti ovvero di operatori idonei ovvero di tempistica, con negoziazione diretta con un operatore economico individuato tra quelli presenti sulla piattaforma di cui sopra od anche, qualora lo ritenesse, direttamente fuori MePA.
ULTERIORI INFORMAZIONI SULL’INDAGINE DI MERCATO
Il presente avviso viene effettuato nel rispetto dei principi del Titolo I del D.lgs. 36/2023, ed in particolare di semplificazione, economicità, efficacia, imparzialità, parità di trattamento, trasparenza, proporzionalità, pubblicità e rotazione.
Il presente avviso non costituisce né un’offerta contrattuale, né una sollecitazione a presentare offerta, ma è da intendersi come mera indagine finalizzata alla raccolta di preventivi e verifica della platea di soggetti economici adeguati, volendo favorire la partecipazione del maggior numero di operatori potenzialmente interessati, nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento e trasparenza.
Le risposte degli operatori economici che perverranno a seguito della presente indagine, come anche lo svolgimento della medesima, non vincolano in alcun modo l’Amministrazione a procedere ad alcuna tipologia di affidamento, in quanto la presente indagine di mercato ha come unico scopo di rendere noto all’Amministrazione la platea di potenziali operatori economici interessati e le condizioni economiche presenti sul mercato di riferimento per i “Servizi di fornitura di ricambi per il parco veicoli dell'amministrazione comunale” di cui in oggetto e come tale non comporterà, né costituirà, diritti di prelazione o preferenza, né impegni o vincoli alcuno, né per i partecipanti, né per l’Amministrazione.
L’Amministrazione non richiederà ai partecipanti alla presente indagine integrazioni o chiarimenti in ordine al contenuto dei documenti e delle dichiarazioni, che dovranno essere presentati come prescritto sopra.
La documentazione pervenuta sarà analizzata presso il Comune di Torino - Servizio Gestione Parco Veicoli - via Ponchielli 64 - 10154 Torino.
TRATTAMENTO DATI PERSONALI
I dati forniti dagli Operatori Economici proponenti, il cui consenso al trattamento si intende prestato con la presentazione degli stessi, saranno trattati nel rispetto del Regolamento (UE) 679/2016 "Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati” (“General Data Protection Regulation” - acronimo GDPR), esclusivamente per le finalità connesse all’espletamento della presente indagine esplorativa.
PUBBLICITA’ DELL’AVVISO
Il presente avviso è pubblicato e reperibile sul sito Internet del Comune di Torino per un periodo minimo di 15 (quindici) giorni.
La documentazione è consultabile dal sito Internet della Città di Torino http://www.comune.torino.it/bandi, e sono scaricabili i seguenti documenti:
1. il presente avviso di indagine esplorativa (aII. A);
2. l’estratto di disciplinare di gara (aII. B);
3. l’estratto di capitolato tecnico (aII. C);
4. il modello di preventivo per il servizio fornitura ricambi(all. D);
5. l’elenco case costruttrici veicoli (all. E);
6. il modello di Istanza di partecipazione all’indagine (all. F);
7. il modello di dichiarazione requisiti capacità tecnica e professionale (all. G);
8. il modello di dichiarazione capacità economico finanziaria (all. H).
L’elenco degli operatori economici che aderiranno alla presente indagine sarà pubblicato sul sito suindicato.
INFO
Per ulteriori informazioni e chiarimenti di natura amministrativa si prega di contattare, in qualità di responsabile della presente indagine esplorativa di mercato, l’Ing. Toni PENNISI  tel. 011.01134144 - cell. 349.4161706 
email: toni.pennisi@comune.torino.it 
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